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【問い合わせ先】　地域再生戦略課　経営企画室　☎６8‐４２１２

３．何が重要なの？
― ほとんどの項目が重要。優先順位の目安
に

　この設問は、現在の施策の重要度がどの程度
なのかを調査することで、現在の施策分野ごとの
目標達成状況、住民ニーズ及び各施策の優先度
を把握することを目的に行ないました。

　重要度については、ほとんどの項目で「とても
重要」＋「やや重要」の合計が５０％を超えてお
り、この調査により単純に事業の廃止・中止を断
定できる施策はありませんでした。
　ただし、質問分野別で「とても重要」＋「やや重
要」の割合が最も高い健康・医療７７．７％と最
も低い地域づくり５０．３％では、２７．４％もの
差が生じていることから、今後、後期基本計画を
策定するうえで、優先順位が必要とされるような
場合には、この結果も検討する必要があると思わ
れます。
　また、重要度においても、満足度と同様に、施
策の対象や目的によって年齢や地域などで数値
に差異があるため、後期計画の策定の際には、そ
の対象や目的によっては留意が必要だと考えら
れます。

４．伯耆町が目指すべき町の姿は？
― 保健・医療・福祉と自然環境を中心とした
住環境整備のさらなる充実強化を望む声が
多い

　ここでは、基本構想の目指す将来像を達成する
ために、どのような住民ニーズがあり、何を実現す
ればよいのかを明らかにするために調査しました。

　その結果は、「保健・福祉・医療制度の充実・健
康で安心して暮らせる町」が７０．６％と著しく高
く、ついで「自然環境を大切にし、自然の恩恵を受
け、自然と調和した暮らしができる町」の４８．４％
となっています。保健・医療・福祉と自然環境を中
心とした住環境整備に対する取組は、比較的高い
満足度を示してはいますが、より一層の充実や強
化が必要な政策分野であると考えられます。
　３番目に割合が高かった「豊かな自然を活かし
て農林業の振興を図り、大地や山の恵みを享受で
きる町」３７．１％と「学校教育、生涯教育や文化活
動が充実し、教育・文化水準の高い町」２９．４％
は、やや対象者が限定される分野であることを考
慮すれば、高めの数値になっています。本町の基
幹産業と次代を担う子どもたちや自分の生きがい
ということで関心の度合いが高かったのではない

５．まとめ
　平成１６年度の旧岸本町と旧溝口町が合併時に行なった合併まちづくりアンケートの回答率は５０．６％で
したが、今回のアンケートでは４４．３％で、約６％低くなっています。
　しかしながら、今回のアンケートは、前回と比較すると内容が非常に複雑で、質問量も膨大であったことと、住
民組織などを通じて行なっていないことを考慮すると、高い回収率であったと言えます。
　結果は、伯耆町は自然に恵まれた町で、多くの住民の方が、伯耆町に愛着を感じて、伯耆町は住みよいと考え
ておられるというものでしたが、それに対する行政の事業・取組は、まだまだ改善の余地があることがわりました。
　なお、上下水道、防災体制整備など、旧町のときから長い年月をかけて取り組んだものや整備を続けてきたも
のは、住民にも十分認識・理解され、満足されているということも明らかになりました。
　今後も、長期的な視野を持ち、一歩一歩を確実に進める地道な努力が必要だと思われます。

※アンケート結果の詳しい内容は、町ホームページをご覧いただくか、お問い合わせください。

設問４：今後、伯耆町が目指すべき町の姿として、適当
と思われるものを３つ以内で○をつけてください。

設問３：次の各項目について、これからのまちづくり
にとってどのくらい重要かを、「とても重要」「やや重要」
「どちらともいえない」「あまり重要ではない」「重要で
はない」の中からそれぞれ選んで、○をつけてください。

重要度　下位５項目

重要度　上位５項目

※本質問の回答に当っては、3 つまで選択可能であるため全部の合
計は 100％を超えます。

70.６％

37.1％

34.8％

29.4％

48.4％

質問選択肢 選択割合

　保健・福祉・医療制度などが充実し、誰に
も優しく健康で安心して暮らせる町

　社会基盤の整備や災害に対する備えが
あり、生活利便性と安全性が確保された町

　学校教育、生涯学習や文化活動が充実
し、教育・文化水準の高い町

　豊かな自然を活かして農林業の振興を図
り、大地や山の恵みを享受できる町

　自然環境を大切にし、自然の恩恵を受け、
自然と調和した暮らしができる町

7.69

7.40

6.99

6.78

6.70

質問分野
社会基盤
整　　備

質問項目 重要度
　安全で安定した水を提供する
上水道の整備

社会基盤
整　　備

　生活排水による汚染を防ぐ下
水道の整備

住 環 境 　ゴミの減量化やリサイクルな
どの推進

防災・防犯
交通安全

　緊急時の住民への情報提供
など通信・連絡体制の整備

健康・医療 救急医療への対応強化

2.60

2.60

2.70

2.74

2.75

質問分野

住 環 境

質問項目 重要度

　街並みや建造物などの景観の
整備

農 林 業

地域づくり

　農業体験事業や交流型事業
などによる農林業振興

地域の活動拠点の整備

生涯学習 　芸術・文化活動の支援体制の
整備や文化施設の有効活用

地域づくり 　地域リーダーやＮＰＯ・ボラ
ンティア団体などの育成・支援

かと思われます。そのほかの「観光地として賑わう町」１
５．４％、「商工業で賑わう町」１３．４％、「地域が活性化し
た町」１６．０％は、「２．具体的取組に関する質問」で満足
度・重要度も低い分野に分類されたものが多いことからも、
現段階では必要ではあるが他のものが優先する、という状
態だと考えられます。

重要度　質問項目別「とても重要」＋「やや重要」の回答割合上位５位

安全で安定した水を提供する上水道の整備

生活排水による汚染を防ぐ下水道の整備

ゴミの減量化やリサイクルなどの推進

自動車を運転できない人のためのバスなど公共交通の確保

歩道や段差解消など安全な道づくり

回答割合
0.0% 　10.0% 　20.0%　 30.0% 　40.0% 　50.0% 　60.0% 　70.0% 　80.0% 　90.0% 　100.0%

84.0％

83.4％

82.1％

81.7％

80.6％

重要度　質問分野別「とても重要」＋「やや重要」の回答割合上位５位

健康・医療

防災・防犯・交通安全

学校教育

福祉

社会基盤整備

回答割合
0.0% 　10.0% 　20.0%　 30.0% 　40.0% 　50.0% 　60.0% 　70.0% 　80.0% 　90.0% 　100.0%

77.7％

75.7％

74.0％

73.9％

73.5％


